

Súd: Okresný súd Prešov  
Spisová značka: 1PP/10/2023  
Identifikačné číslo súdneho spisu: 8123010223  
Dátum vydania rozhodnutia: 21. 03. 2023  
Meno a priezvisko sudcu, VSÚ: Mgr. Boris Vittek  
ECLI: ECLI:SK:OSPO:2023:8123010223.1

## Uznesenie

Okresný súd Prešov samosudcom Mgr. Borisom Vittekom v trestnej veci odsúdeného A. B., nar. XX.XX.XXXX v C. o žiadosti odsúdeného na podmiennečné prepustenie, na verejnom zasadnutí dňa 21. marca 2023, takto

### rozhodol:

Podľa § 415 odsek 1 Tr. poriadku s použitím § 66 odsek 1, odsek 2 Tr. zákona žiadosť odsúdeného A. B., nar. XX.XX.XXXX v Bardejove o podmiennečné prepustenie z výkonu trestu odňatia slobody uloženého mu rozsudkom Okresného súdu Bardejov sp. zn. 2T/55/2022 zo dňa 04.01.2023 v trvaní 15 (pätnásť) mesiacov **z a m i e t a**.

### odôvodnenie:

Podaním doručeným súdu dňa 01.02.2023 podal odsúdený žiadosť o podmiennečné prepustenie, ktorú odôvodnil tým, že mu uplynula polovica uloženého trestu., kde sa dobre správal a tiež plnil svoje povinnosti. Svoj čin oľutoval a chce viesť riadny rodinný život.

Z hodnotenia odsúdeného vyplýva, že odsúdený bol príslušníkmi Policajného zboru dodaný do výkonu väzby dňa 10.03.2022. Správanie počas výkonu väzby bolo v súlade so stanoveným ústavným poriadkom. Nedovolená činnosť u neho zistená nebola. Jeho správanie a vystupovanie voči príslušníkom zboru bolo na požadovanej úrovni, ich nariadenia rešpektoval. Extramurálna oblasť bola realizovaná prostredníctvom všetkých zákonom dostupných možností, najmä s manželkou. Výkon väzby vykonával v zmiernenom režime. Pracovne zaradený bol na vnútornom pracovisku s dozorom, a to na pozícii chodbár, pričom za zodpovedný a svedomitý prístup k pracovným povinnostiam bola menovanému udelená disciplinárna odmena. Dňa 26.01.2023 bol menovaný prevedený z výkonu väzby do výkonu trestu odňatia slobody. Adaptácia na podmienky výkonu trestu odňatia slobody prebieha bez komplikácií a nedostatkov. Správanie a vystupovanie je na požadovanej úrovni a v súlade s ústavným poriadkom. Kontakt s primárnou rodinou udržiava vo výkone trestu prostredníctvom korešpondencie, telefonovania a videonávštevy. So zreteľom na krátky pobyt odsúdeného vo výkone trestu odňatia slobody, nie je možné komplexnejšie zhodnotiť jeho osobu. Odsúdenému bola doposiaľ udelená jedna disciplinárna odmena, disciplinárny trest mu uložený nebol. Resocializačná prognóza sa u menovaného javí ako priaznivá, riziko recidívy trestnej činnosti je nízke.

Odsúdený toho času vykonáva trest odňatia slobody v trvaní 15 mesiacov za prečin nebezpečného vyhrážania podľa § 360 ods. 1, ods. 2 písm. a/ Tr. zákona a ublíženia na zdraví podľa § 156 ods. 1 Tr. zákona uložený mu rozsudkom Okresného súdu Bardejov sp.zn. 2T/55/2022 z 04.01.2023. Výkon trestu bol nariadený 26.01.2023 a do trestu bola započítaná doba väzby od 07.03.2022 do 26.01.2023.

Z odpisu registra trestov vyplýva, že odsúdený má vykázaných celkovo sedem záznamov z toho 6 spáchaných do roku 2001 medzi nimi za výtržníctvo 2x, ohrozenie pod vplyvom návykovej látky, útok na verejného činiteľa s ublížením na zdraví, úmyselne ublíženie na zdraví. V roku 2020 bol rozsudkom Okresného súdu Bardejov sp. zn.1T/50/2017 uznaný vinným z trestného činu úmyselného ublíženia

na zdraví a výtržníctva, čo vyplýva z uvedeného rozsudku a bol mu uložený trest odňatia slobody 1 rok a štyri mesiace s podmiennečným odkladom, čo takisto vyplýva z predmetného rozsudku. Aktuálne vykonáva trest uložený rozsudkom Okresného súdu Bardejov sp. zn. 2T/55/2022, ktorý nie je t.č. v odpise registra trestov. Takisto t.č. v odpise registra trestov nie je rozsudok Okresného súdu Košice I v spojení s rozsudkom Krajského súdu v Košiciach sp. zn. 7To/1/2023 zo dňa 02.03.2023, ktorým bol odsúdený na 3 roky odňatia slobody s podmiennečným odkladom a skúšobnou dobou 5 rokov za trestný čin porušenie predpisov o štátnych technických opatreniach na označenie tovaru, čo vyplýva z emailu od súdnej tajomníčky Krajského súdu v Košiciach

Z registra priestupkov vyplýva, že v decembri 2017 sa dopustil priestupku proti majetku, na skutkovom základe, že potom čo mu čašníčka odmietla dať kontakt na svojho brata porozbíjal zariadenie herne.

Odsúdený na verejnom zasadnutí na otázku na základe, čo ho by sa mal súd domnievať, že po prepustení nebudete páchať trestnú činnosť, resp. výtržníctvo uviedol, že počas výkonu väzby a výkonu trestu si plne uvedomil, že nevedie život správnym smerom a takto to nechce. Chce za tým všetkým spraviť hrubú čiaru a viesť riadny život. Pracuje na sebe a nie je mu to jedno. Vonku bol zamestnaný, po prepustení sa mieni zamestnať, je odborník v stavebníctve, tesár, železiar a betonár, vo firme kde pracuje má jediný na starosti železo. Firma v ktorej som vykonával prácu sa volá Bet construct. Dôvodu útoku na Silvestra Oravca (vec OS Bardejov sp. zn.1T/50/2017), uviedol, že tam to začal pán D., on bol opitý, on si to aj priznal. On im nedal pokoj, sedeli pri stole, sa ho nevedeli zbaviť. Po prepustení by žil tam, kde žije jeho manželka a syn. S manželkou majú v súčasnosti máme dobrý vzťah, telefonujú si každý deň, aj vo výkone ho navštevovala. Potrebuje jeho pomoc, nakoľko to finančne nestíha

Podľa § 66 ods. 1 písm. a) Trestného zákona, súd môže odsúdeného podmiennečne prepustiť na slobodu, ak odsúdený vo výkone trestu plnením svojich povinností a svojím správaním preukázal polepšenie a môže sa od neho očakávať, že v budúcnosti povedie riadny život, a ak ide o osobu odsúdenú za prečin po výkone polovice uloženého nepodmiennečného trestu odňatia slobody alebo rozhodnutím prezidenta Slovenskej republiky zmierneného nepodmiennečného trestu odňatia slobody.

Podľa § 66 ods. 2 Trestného zákona, pri rozhodovaní o podmiennečnom prepustení súd prihliadne aj na povahu spáchaného trestného činu a na to, v akom ústave na výkon trestu odsúdený trest vykonáva.

Z uvedených zákonných ustanovení vyplýva, že súd môže odsúdeného podmiennečne prepustiť z výkonu trestu odňatia slobody po splnení tak formálnej podmienky, teda po uplynutí zákonom stanovenej doby výkonu trestu (ktorá je v danom prípade výkon polovice uloženého trestu), ako aj materiálnych podmienok, ktorými sú plnenie povinností a správanie sa odsúdeného vo výkone trestu odňatia slobody, ktorými preukázal polepšenie a skutočnosť, že sa od odsúdeného môže očakávať, že v budúcnosti povedie riadny život.

Na základe zisteného skutkového stavu je zrejmé, že u odsúdeného bola splnená formálna podmienka na podmiennečné prepustenie z výkonu trestu odňatia slobody, a teda odsúdený vykonal potrebnú časť z výmery uloženého trestu dňom 22.10.2022.

Čo sa týka správania odsúdeného, to bolo bez nedostatkov, avšak u odsúdeného nie je možné očakávať, že v budúcnosti, napriek dobrému správaniu vo výkone trestu a väzbe, riadny život. Z trestnej minulosti odsúdeného totiž vyplýva, že všetky doposiaľ vykonané tresty odňatia slobody na neho nepôsobili dostatočne výchovne v tom smere, aby sa po prepustení vyhýbal páchaniu ďalšej trestnej činnosti, o čom svedčia konštatované odsúdenia za trestné činy najmä násilného charakteru. Odsúdený v súčasnosti vykonáva trest odňatia slobody za trestného činy násilného charakteru, vrátane ublíženia na zdraví, pričom ani podmiennečné odsúdenie za obdobný čin rozsudkom Okresného súdu Bardejov sp. zn. 1T/50/2017 nenapomohlo k tomu, aby viedol riadny život, keď sa po tomto odsúdení dopustil násilnej trestnej činnosti, v ktorej aktuálne vykonáva trest odňatia slobody. Zároveň ani nepodmiennečné doteraz vykonané tresty odňatia slobody tak nespôsobili nápravu odsúdeného, z čoho vyplýva, že ani prípadné prepustenie, a to aj s probačným dohľadom s možnosťou rozhodnutia o jeho neosvedčení, v prípade nevedenia riadneho života, nevytvorí u odsúdeného dostatočnú hrozbu, aby nepáchal trestnú činnosť. Súď podotýka, že z rozsudku Okresného súdu Bardejov 1T/50/2017 vyplýva, že odsúdený bol väzobne stíhaný v inej veci, a teda ani nedávne obmedzenie osobnej slobody väzbou nevytvorilo dostatočnú

prevenciu nato, aby odsúdený viedol riadny život, keď skutku, ohľadom ktorého aktuálne vykonáva trest sa dopustil na slobode zjavne po tejto väzbe a to 07.03.2022.

Z uvedeného preto vyplýva, že u odsúdeného nie sú podmienky na podmiennečné prepustenie splnené, lebo nie je možné od neho očakávať, že v budúcnosti povedie riadny život Na ochranu spoločnosti ako aj na vytvorenie podmienok na výchovu odsúdeného je potrebné pôsobiť celou dĺžkou trestu.

**Poučenie:**

Proti tomuto uzneseniu je prípustná sťažnosť do 3 (troch) dní odo dňa jeho oznámenia prostredníctvom Okresného súdu Prešov na Krajský súd v Prešove. Podaná sťažnosť má odkladný účinok.